
Božić je prekrasno doba godine, koje se slavi u svim europskim zemljama. Međutim, u svakoj 

zemlji se slavi drugačije - svaka iz njih ima različite tradicije. U ovom eseju opisat ću kako se 

Božić slavi u Poljskoj - zemlji u središnjoj europi, gdje živi 37 milijuna ljudi. Također, moja 

mama i djed su iz Poljske. 

 Budući da je većina ljudi u Poljskoj katoličke vjeroispovijesti, Božić počinju slaviti tri 

tjedna prije dana rođenja malog Isusa. Ovo vrijeme se zove advent. Tijekom adventa, ljudi se 

već počinju pripremati za Božićno vrijeme. Obično peku male začinjene kolače, koji su vrsta 

medenjaka i koji se nazivaju pierniczki. Pierniczki moraju biti šareni i ukrašeni. Oni također 

počinju ukrašavati kuću božićnim drvcem i drugim ukrasima. Moj djed kaže da su poljski 

božićni ukrasi jedni od najpoznatijih u Europi, a mogu se naći u mnogim drugim zemljama. 

Osobito staklene kuglice koje se nazivaju bomki. Ali najvažnije, djeca na Poljskoj dobivaju dva 

poklona! Prije Božića, 6. prosinca, posjećuje ih Djed Mraz. Djed Mraz obično im ostavlja 

malene darove, poput slatkiša, voća i malih igračaka. Obično ih ostavi u velikim čarapama, koje 

djeca noć prijeostavljaju obješene pokraj kamina ili vrata. 

Poljaci slave Božić na Badnjak, dakle 24. prosinca. Ovaj dan se zovete Wigilia i jedan je od 

najvažnijih dana u poljskoj tradiciji. Cijeli dan se provodi u pripremama za večer - ljudi čiste, 

kuhaju i ukrašavaju svoje kuće. Također se trude ne jesti previše jer znaju da će navečer jesti 

mnogo. Navečer se sve obitelji okupljaju na svečanoj večeri. Večera počinje poslije što se na 

nebu pojave prve zvijezde – u čast Betlehemske zvijezde. Obično za stolom ostaje jedan prazni 

tanjur - za nekoga tko nema gdje otići te večeri. Sve započinje razmijenom želja i lomljenjem 

opłateka, vrlo tanke hostije od pšenice i vode koja se prodaje u crkvama. tradicionalno se 

tijekom božićne večere jede dvanaest različitih jela koji simboliziraju dvanaest apostola. Ljudi 

tog dana ne jedu meso, najčešće jedu ribu. Najpopularnija božićna riba je šaran. Nakon obroka, 

ljudi razmjenjuju poklone koje su kupili jedni za druge, pjevaju tradicionalne božične pjesme 

koje se nazivaju kolędy, i uživaju u vremenu sa svojim obiteljima. U nekim dijelovima Poljske 

ostatak hrane od Wigilije daje se životinjama jer se vjerovati da će u ponoć životinje progovoriti 

ljudskim glasom. Ponekad ljudi odlaze na misu u ponoć, koja se zove Pasterka. To je misa puna 

radosti i pjesme, jer se mali Isus upravo rodio i svi su sretni. 

 Sljedeći dan, 25. prosinca, obično se provodi s obitelji i prijateljima. Tog dana ljudi 

posjećuju jedni druge i kuhaju božićne večere. Rano ujutro ljudi obićno idu u crkvu - posebno 

ako nisu išli na Pasterku. 26. prosinca je također neradni dan. Nakon Božića ljudi često 

posjećuju jaslice (na poljskom, szopki), koji predstavljaju mjesto na kojem se rodio mali Isus. 

Pjevaju i puno božićnih pjesama. Svećenik iz crkve ide od kuće do kuće kako bi posjetio ljude 



koji pripadaju njegovoj župi. Ljudi bacaju svoja božićna drvca nakon posjeta svećenika, nakon 

6. siječnja, Bogojavljenja, ili čak u veljači. 

 Mislim da su proslave Božića u Poljskoj doista drukčije od onih u drugim zemljama i 

stvarno su zanimljive. Najviše mi se sviđate što djeca dobivaju poklone dva puta i što imamo 

toliko slobodnih dana koje možemo provesti s obitelji i prijateljima! 

 


